

淮安日报



2021年6月

10

星期四

辛丑年五月初一

中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办

第3011期

总第66311期

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



融媒体记者 周华翔 于伶

6月8日上午，我区召开中心城市建设项目汇报会。区委书记张笑强调，要提高站位、精心谋划，聚焦城市品质提升，改善民生短板，加快古城复兴，彰显城市特色，不断提升城市竞争力吸引力，提高群众获得感和幸福感。区长顾复主持会议，区委副书记、常务副区长王锐参加会议。

张笑指出，中心城市建设项目是提升城市综合承载力、推动经济社会发展、保障民生改善的重要载体和有力抓手。当前，抓好中心城市项目建设既是贯彻落实总书记一系列重要批示指示精神、加快大运河文化带建设步伐的现实需要，也是我区促进历史文化名城复兴、改善市民生活环境的迫切需求，对于补齐基础设施短板、改善民生，增强投资信心、稳定市场预期，提升城市能级、满足城市发展需要具有十分重要的意义，必须全力推进、务求实效。

张笑强调，要提高站位、精心谋划，深入分析当前城市发展存在的问题，进一步明确城市发展目标，坚持问题导向，强化工作调度。要主动作为，切实提高征收效率，加快推进办理，全力破解建设过程中遇到的各种瓶颈制约，推动项目落地建设；要加大项目招引力度，尽快落地一批项目。对尚未开工的项目，要進一步梳理分析原因，提出针对性措施扎实推进。对进展缓慢的项目，要逐一排查问题清单，逐个解决到位，推动项目早开工、快建设。要围绕保护传承、文化研究、环境配套、文旅融合等重点，结合全域旅游示范区创建，打造特色亮点。围绕完善枢纽节点功能，加快推进重点交通项目。围绕加快促进古城复兴，全力推进重点民生项目，进一步提升民生保障水平。

改善民生短板 加快古城复兴 彰显城市特色
张笑在推进中心城市建设项目时强调

张笑主持召开区委常委会会议

习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下——新时代新作为新篇章
融媒体记者 潘健 严曼曼

6月7日下午，区委书记张笑主持召开区委常委会会议。区领导顾复、蒋必海、关晓卫、王锐、祁素娟、袁宝安、吴洪刚、夏开封、彭凯、戴向峰、李晓旭、汪磊、王成伟、陈祖敏、印祺、钟马参加会议。

会议传达学习了习近平总书记在中央政治局第二十九次集体学习时关于新形势下加强生态文明建设的重要讲话精神。

就贯彻落实好习近平总书记的讲话精神，张笑强调，要进一步提高思想认识，将生态环境保护摆在地方科学发展的首要位置，以环保的思想谋发展，以环保的思想搞建设，以新思维、新理念迎接生态环境保护即将到来的新挑战。要进一步强化责任落实，按照“党政同责”“一岗双责”要求，切实扛起生态文明建设的政治责任，加强环境保护法制建设，深入推进环保领域党风廉政建设。要进一步明确行动方向，坚持问题导向，强化整改落实，认真

回应人民群众的迫切愿望，加快完善城市环保基础设施，加强饮用水水源保护，加大城乡垃圾处理力度。同时，加强宣传引导，营造全社会关心、支持和参与生态文明建设的浓厚氛围。

会议传达学习了市委常委、市纪委书记、市监委主任周凤琴来我区蹲点调研相关讲话精神。

张笑强调，要深化思想认识，坚持人民立场，做好长远规划，着力解决群众痛点难点焦点问题，为群众办好事实事。要坚持问题导向，围绕保障性住房建设、农房改善、脱贫攻坚、物业管理等工作，主动对标对表，细化工作措施，倒排序时进度，压茬推动推进，将各项工作实实在在做起来，做出成效。要强化履职担当，紧紧围绕区级“我为群众办实事”实践活动编排的20个重点项目，全力推动解决一批民生领域的老大难问题，不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

会议传达了市委统一战线工作领导小组专题会议精神并原则通过了相关实施方案。

张笑指出，开展专项整治和抵御渗透

工作是贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署的重要举措。要提高政治站位，将专项整治工作和抵御渗透工作作为一项重要战略性工作抓紧抓好。要强化责任落实，加强对合法宗教的管理引导，引导和支持基督教加快中国化进程，积极与社会主义社会相适应。要坚持常态长效，运用“大数据+网格化+铁脚板”治理模式，抓好农村基层党组织建设，加强思想文化阵地建设，以专项整治、抵御渗透工作为契机，着力健全和完善宗教工作机制机制，提升我区宗教事务治理能力。

会议听取了打击治理电信网络诈骗工作情况汇报。

张笑要求，要深入学习贯彻习近平总书记对打击治理电信网络诈骗犯罪工作作出的重要指示和省委、市委常委会会议主要精神，切实领会精神实质方向，并迅速转化为实际工作中行动。要结合党史学习教育和政法队伍教育整顿，将打击治理电信网络诈骗工作作为教育整顿“我为群众办实事”具体举措，建立健全协同作战机制，抓紧部署打防管控各项举措，切实维护好人民群众财产安全和合法权益。要压实责

任，切实强化组织领导，协同作战、合力攻坚，全力遏制电信网络新型违法犯罪高发态势，推动我区构建全域反诈防骗的社会治理格局。

会议听取了全区安全生产工作情况汇报。

张笑强调，要切实提高抓好安全生产工作思想认识，深刻吸取事故教训，坚决克服麻痹松懈思想，强化责任落实，严防事故发生。要深化各重点行业领域专项整治，统筹抓好重点行业领域风险管控，保持全区安全生产形势平稳，要全力推动安全生产示范城市建设，全面落实创建工作任务，分阶段明确创建工作目标。要全面压实压紧压实各层级安全生产责任，严格按照“五落实五到位”要求，将安全生产各项措施落实到每个环节、每个岗位、每个人员，以严格的管理推动企业安全生产。

会议还听取了《淮安区“对标找差、补短强特、创新实干”行动方案》和比学赶超专项方案汇报，原则同意了《关于扶持主导产业做大做强的实施意见》《关于组织开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动的工作方案》等事项。

上海梅林正广和公司董事长吴坚来我区考察

融媒体记者 潘健 严曼曼

6月8日，上海梅林正广和公司党委书记、董事长吴坚一行来我区考察，洽谈推进合作项目。市商务局局长张冬来，区委书记张笑，区委副书记、开发区党工委副书记戴向峰，副区长汪磊，淮安苏食公司董事长蒋维群参加活动。

上海梅林正广和股份有限公司为光

明集团旗下上市公司，主要从事肉及肉制品、休闲食品的生产制造以及综合食品分销，江苏苏食肉品有限公司为梅林公司控股子公司。考察交流中，双方围绕光明食品产业园项目推进中涉及的政策、业务问题进行深入探讨，进一步形成了共识，达成了意向。

区委书记张笑对吴坚一行来我区考察表示欢迎。张笑说，淮安正在聚力打造

长三角北部重要中心城市，诸多国家和省市重大战略在此交汇，城市辐射力不断增强，有基础、有信心承载项目落地。目前市、区两级已组建强有力的班子推进项目落地，淮安区将秉持101%服务意识，通过推动物流运输方式转变降低运输成本，打通绿色通道降低时间成本，利用自贸区政策降低税收成本等措施，为项目落地打造良好的营商环境。

吴坚详细介绍了拟投资项目情况和有关产业构想。他表示，淮安区人杰地灵，区位优势突出，水资源丰富，是项目落户的理想地方。光明集团和梅林公司将依托苏食在淮安20年的耕耘，集中优势和资源，在淮安区建设、打造一个产业链成熟的“高蛋白”生态园和产业集聚区，为地方经济发展贡献力量。

区人大常委会视察高新技术企业

融媒体记者 徐华阳 张益键

6月8日，区人大常委会主任蒋必海带领部分区人大常委会委员和人大代表视察高新技术企业，助力企业做大做强。区人大常委会副主任刘宏彬，党组成员孙学友，区政府党组成员项宏波参加活动。

蒋必海一行先后来到井神研发大楼、康乃馨纺织集团、文盛电子等企业，实地

了解企业高新技术产品研发生产情况。

近年来，我区扎实推进高新技术企业培育认定工作，优先扶持机械电子、高端装备制造、新材料和新一代信息技术等高新技术产业，逐渐形成具有特色的高新技术产业集群。2018年~2020年，分别培育22家、44家、70家企业申报高新技术企业，有效期内国家高新技术企业累计数分别为34家、38家和60家。今年1~4月

份，全区规上工业企业研发经费支出2.55亿元，全市排名第一；1~5月份技术合同实际成交额7370万元，全市排名第一；科技型中小企业评价入库完成96家，全市排名第二。

蒋必海指出，高新技术企业是科技创新的重要载体，培育和壮大高新技术企业对于优化产业结构、提升产业发展竞争力、引领区域经济发展具有十分重要的意

义。要充分认识培育和壮大高新技术企业和高新技术产业的重要性，坚定不移实施创新驱动发展战略，要构建现代产业体系，努力完善产业链、做优服务链、打造人才链，为推动科技创新和产业发展提供坚实保障。要加快培育以高新技术企业为主体的创新型产业集群，为全区高质量发展再添新动能。

“江苏好记者讲好故事”特别巡讲团走进周恩来纪念馆

融媒体记者 开年年 陈雅文

6月9日上午，由省委宣传部、省记协联合主办的“江苏好记者讲好故事”特别巡讲团走进周恩来纪念馆。

从2014年开始，江苏省在新闻界组

织开展“好记者讲好故事”演讲比赛活动。为了让“好记者讲好故事”活动常态化，省委宣传部和省记协挑选这几年演讲和选拔比赛活动中的94位优秀选手，组成“江苏好记者讲好故事”成员库。在建党100周年前夕，省“三教办”

从成员库中抽调8位优秀记者，组成“江苏好记者讲好故事”特别巡讲团开展巡讲活动。

巡讲现场，来自现代快报的谢喜卓、宿迁日报的裴凌蒙、连云港报业集团的杨锐冰、睢宁县融媒体中心的周娜

等8名新闻工作者，结合自己的亲历、亲见、亲闻、亲为，讲述了不同时期的优秀共产党员在党的领导下忘我工作、不怕牺牲、无私奉献的感人故事，为当前正在广泛开展的党史学习教育增添了生动教材。

忠诚履职践使命 ——记区司法局社区矫正局局长杨海芹



从1997年到区司法局楚州公证处从事公正工作，到2019年9月转至区司法局社区矫正管理局负责社区矫正工作，杨海芹始终坚持以“弘扬法治、为民服务”为己任，倾心服务做好“贴心人”，履尽责担当当“守护者”，在平凡的岗位书写司法行政人担当，多次荣获省市优秀公证员、区十佳政法干警和优秀公务员荣誉称号。

坚守初心 公证为民办实事

1997年，杨海芹从扬州大学商学院商法专业毕业，到区司法局楚州公证处工作。22年的公证生涯，她经常说的一句话就是：“公证服务认真只能合格，用心才能优秀，细心才

能零差错，热心才能体现活力与朝气，树立公证人的良好形象。”

2014年9月，一对夫妻抱着试试看的心情来到楚州公证处。原来夫妻俩17年前在老家宋集乡拾养了1名弃婴，多年来，这个家庭一直在外打工，小孩没有户口，也办不下来。了解相关情况并仔细看了当事人提供的证明后，杨海芹和同事觉得如果情况属实可以为当事人办理抚养事实公证。虽然不能明确他们夫妻与这名弃婴之间的养父母关系，但可以为小孩解决户口问题。杨海芹和同事沿着当事人一家生活过的轨迹调查，从当时捡拾该名弃婴地宋集乡开始，到他们生活过的涟水及现在的居住地石家庄，经过多种方式调查现场证人、村（居）委会、社区、公安部门，终于在一个星期内为这对夫妻出具了抚养事实公证。（紧转第四版）



江苏警官学院与区公安分局举行“公安心向党 书记面对面”交流活动

融媒体记者 林楷通 讯员 宋超

6月7日下午，江苏警官学院安德门校区管委会主任冯红新、政委孙伟斌带队来到区公安分局开展“公安心向党 书记面对面”座谈交流活动。副区长、区公安分局局长王成伟参加活动。

座谈会上，双方交流了党建工作体会、党史学习教育做法，就进一步深化校地合作进行了深入探讨。

今年党史学习教育开展以来，区公安分局实施“亮灯工程”，开展专题辅导和专题课堂，组织实境教育“红吾心·红色记忆打卡”活动，举办“与功模民警面对面”交流座谈会，结合地方特色和公安实际，开展“我为群众办实事”和“政法惠民实事”系列活动，服务水平和公安形象得到大幅提升。

冯红新对区公安分局党史学习教育取得的成绩予以充分肯定，希望分局继续保持务实的工作作风，以更加优异的成绩庆祝建党100周年。

王成伟表示，区公安分局将进一步加强与江苏警官学院安德门校区党建工作交流，不断创新党建举措，分享党史学习教育成果，推动校地合作共赢。

又讯：6月7日下午，江苏警官学院安德门校区管委会主任冯红新带队来到区公安分局开展“党史学习教育 公安基层行”主题宣讲活动。

江苏警官学院法律系行政法教研室主任徐伟围绕“习近平法治思想的实践脉络和历史源流”主题，从“在建立社会主义新秩序中萌发依法治国理念”“在构建社会主义市场经济体制中孕育法治思维”“在践行社会主义民主法制中阐明民主法制原理”等10个方面为分局党员干部进行了宣讲。

近日，位于京杭大运河与里运河交汇处的航标塔开始试亮灯。该航标塔共9层、36米，2020年10月开工建设，预计2021年6月中旬完工并正式投入使用。该航标塔是京杭运河绿色现代航运淮安段建设的一项重要内容，正式投入使用后将成为京杭大运河沿线标志性建筑之一。

纪星名 摄

值班总编 季文 责编 邬玉乔 版式 丁颖

PICC 人保财险 理赔无忧 国有品牌 值得信赖

网点遍及全国
处处与您相伴 地址：镇淮楼东路78号
咨询服务：051785917401 监督服务：051785913230